

云浮市交通运输行业安全生产工作 简 报

2015 年第 14 期（总第 21 期）

云浮市交通运输局安全监督科

2015 年 11 月 6 日

市交通运输局研究布置第四季度安全生产工作

10 月 12 日上午，市交通运输局刘伯顺副局长组织有关科室、单位在工作室研究布置第四季度行业安全生产工作。

刘伯顺副局长要求各单位各部门认真抓好以下工作：

一是强化依法履职的责任意识，深入落实安全生产责任制。各单位各部门要严格按照目前交通运输部、省、市有关安全生产工作的各项要求，认真贯彻落实 9 月 9 日市政协副主席，局党组书记、局长江汝生同志提出的工作意见，要强化依法履职的责任意识，严格落实安全生产责任制，加强监督检查，确保我市交通运输行业安全生产工作形势的稳定。

二是继续落实各项措施，加大力度促安全、保安全。一要继续抓好辖区内行业突发事件风险隐患排查和整改工作。二要继续深入推进道路客运市场车辆的安全监管，重点抓好以“加

强道路客运市场车辆的安全监管，落实企业安全监管主体责任”为主要内容的攻坚任务。三要迅速开展安全生产大检查，深化“打非治违”和专项整治行动。要持续把“打非治违”与安全生产大检查、“道路运输平安年”、港口危险货物安全管理突出问题治理、港口安全设施专项整治等行动紧密结合，依法依规严厉打击、彻底整治。四要根据部、省厅的部署，从2015年9月上旬起到2017年12月止，进行为期两年半的全行业安全生产隐患排查治理攻坚行动。要重点对公路基础设施安全、道路客运、道路危险品运输、水路危险品运输、渡口渡船、内河船舶非法参与海上运输、港口码头作业、港口危险化学品罐区、城市公共汽车客运、公路工程建设、水运工程建设等11类交通运输安全生产重点领域加大执法打击力度，严厉打击各类违法违规生产和经营行为。

三是推进第二批企业安全生产标准化建设工作。要根据上级、市局有关企业安全生产标准化考评工作的部署，各相关单位（部门）要按职责分工，按计划、有步骤地加快考评工作，确保第二批企业在2015年年底前完成考评达标任务。

四是抓好元旦等重点时段安全监管和应急值守工作。要突出抓好各行业、领域和重点对象在节假日期间的安全监管，加强与相关部门的协调联动，严格执行领导带班和关键岗位值班值守制度。要及时、准确做好信息报送，密切关注汛情，做好

突发事件应急处置工作。

(局安全监督科 吴亚珍)

刘伯顺副局长到新兴县开展安全检查

10月10日，市交通运输局刘伯顺副局长、市局综合运输科、新兴县交通运输局相关负责人一行来到新兴县开展客运、危运安全生产检查。检查组一行分别对危运企业的安全生产检查记录、从业人员资格、社保劳动关系、车辆动态监控和客运企业落实安全生产管理、车辆动态监控、车载终端整改情况、岗位责任落实等情况进行了检查和听取汇报后，刘伯顺副局长提出以下几点意见：一要落实企业主体责任和岗位责任；二要强化车辆动态监管，明确岗位责任人，落实相关整改；三要抓好从业人员安全生产教育培训；四要做好安全生产隐患排查，严防重特大安全事故的发生。

(局综合运输科 梅力行)

罗定市交通运输局联合交警部门整治市区 道路交通秩序

为解决罗定市区客运班车不按批准的客运站点停靠等问

题，规范道路运输市场秩序，保障交通安全与畅通，进一步提高人民群众对交通工作的满意率，罗定市交通运输局认真谋划、精心部署，与罗定市公安局交通警察大队自10月21日起在市区主要路段联合开展为期一个月的交通秩序集中整治专项行动。此次整治行动主要以市区海关门口路段等城市主干道客货集散地为重点，建立高峰轮岗和规范执勤执法工作制度，坚持早、晚客流高峰时段守点管理，重点查纠客运班车不按批准的客运站点停靠或者不按规定的线路、班次行驶，以及乱停乱放乱掉头等违反交通管理法规的行为。整治以教育和现场纠正为主，同时教育指引在道路旁候车的乘客到正规的客运站购票乘车以保障自身权益。

（罗定市交通运输局 陈戈文）

新兴县交通运输局开展道路水路运输 安全生产大检查

近日，新兴县交通运输局组织各相关部门和单位，深入县道路客运、水路运输、危险品运输企业，开展道路水路运输安全生产大检查，深化“打非治违”和专项整治行动。

行动中，检查组听取了相关企业执行落实《安全生产法》、《危险化学品安全管理条例》等法律法规的情况汇报，

通过实地抽查、查阅资料等形式，重点检查了企业安全生产主体责任的落实情况、安全运输情况、安全管理和应急管理等情况，对查出的问题实行“零容忍”，督促存在安全问题的企业要明确整改措施、整改时限和整改责任，使检查出来的问题得到及时整改。

(新兴县交通运输局 冯汉光)

云安区交通运输局大力整治富林镇客运秩序

为规范客运经营秩序，保护经营者、旅客和群众的合法权益，消除安全隐患，确保运输安全。云安区交通运输局联合富林镇人民政府、区城市管理局、市公安局云安区公安交警大队等有关部门，制订工作方案，成立专项整治工作领导小组，从2015年8月24日起，对富林客运秩序开展专项整治并取得了明显的成效。目前运行富林的相关客运班车已全部进站发班经营，秩序良好，达到了“车进站，人归点”良好秩序，消除安全隐患，保护经营者、旅客和群众的合法权益。

(云安区交通运输局 欧忠文)

郁南县交通运输局对运输企业及站场负责人进行安全生产约谈

9月29日上午，郁南县交通运输局开展了对县内各等级客运站和客运企业主要负责人进行安全生产约谈。约谈通报了前段时间安全监督检查中发现的存在问题，其中飞凤车站、县汽车站、连滩车站不同程度存在无关车辆进入站场、“三品检查岗”形同虚设、车辆长期违规经营、出站岗制度不落实、“回场检”工具配备不足和车辆动态监控未达到要求等一系列问题，并对这些存在问题进行了深刻的剖析，同时指出，上述问题长期存在的最根本的原因是相关人员对当前安全生产面临的严峻形势认识不足、安全意识淡薄、安全防范措施不够完善、企业主体责任落实不到位、抱侥幸心理、对整改要求不重视、整改不彻底等。

会议要求：一、各客运站和客运企业要切实增强安全生产主体责任意识，彻底认清安全生产新形势，努力转变旧观念和克服侥幸心理，要把安全生产放在更加重要的位置，以对人民群众生命财产高度负责的态度，切实履行安全生产主体责任；二、对通报的一系列长期存在的问题，各客运站场和客运企业必须要引起高度的警觉和深刻的反省，要下大决心、用前所未有的力度、制订最有效的措施彻底加以整改，做到不折不扣执行“三不进站、六不出站”和客车安全例检等管理制度；三、

各客运站和客运企业要认真按照《道路旅客运输企业安全管理规范（试行）》和安全生产标准化建设的要求，落实好各项安全管理工作，重点做好车辆技术性能维护、驾驶员安全培训和车辆动态监控的管理工作；四、飞凤汽车客运站存在地面下沉、墙体裂缝、天面灰砂脱落、漏水等建筑物的安全隐患，在维修工程未开展之前，飞凤客运站要着重做好危险区域的封闭和警示，委托有资质的公司定期对建筑物的状态进行监测，及时掌握建筑物的最新状态，积极筹措资金，尽快开展维修工程，以及及时消除安全隐患。

会议明确，在安全生产管理新常态下，下一阶段郁南局将进一步加强对各客运站场和客运企业的安全生产督查和执法，并持续保持严管、高压的态势；管理重心要下沉基层，督查方式要以“四不两直”暗查暗访为主；要花大力气、下大决心改变以往检查多、执法少，监管执法力度不够、安全监督检查走形式等的问题。对安全隐患拒不整改、或逾期整改不合格的客运站场和客运企业，将坚决按《中华人民共和国安全生产法》实施行政处罚，以最严厉的措施督促其落实安全生产主体责任，不折不扣地确保各项安全生产制度落到实处，坚决防范和遏制各类安全事故的发生。

（郁南县交通运输局 张建容）

六都港区企业安全生产标准化考评工作有序推进

为扎实有序推进六都港区内第二批交通运输企业安全生产标准化考评工作。10月12日至10月30日，六都分局积极响应和配合市局达标办、云浮市交通学校，派出精干考评人员分别对云浮新港港务有限公司(宝鸭塘码头)、云浮新港港务有限公司(四围塘码头)等码头进行了安全生产标准化达标考评工作，目前六都港区已完成了7家企业的考评工作，考评率已达63.7%，可望于年内顺利完成考评任务。

(六都港航管理分局 彭梓峰)

市交管总站再约谈货运企业，推进企业 安全生产标准化考评工作进度

根据市局加快推进第二批企业安全生产标准化工作进度的要求，为了促进货运企业按时完成考评达标工作，9月15日下午，市交管总站约谈了云浮市旭元汽车运输服务有限公司相关负责人。市交管总站再次向企业负责人传达了部、省、市有关企业安全生产标准化建设的政策及要求，旭元汽车运输服务有限公司负责人汇报了企业目前的达标工作进展情况及存在问题。

针对该企业安全生产标准化达标工作滞后，相关考评材料

仅仅完成三分之一等情况，市交管总站提出：一要充分认识到安全生产标准化达标工作的必要性和紧迫性，必须在 10 月中旬完成材料提交、材料初审及复核，最迟在 10 月下旬进入考评阶段；二是企业要保障安全标准化达标创建所需的资金和人员，充分组织人力、物力加快开展安全标准化达标创建工作；三是对逾期未完成达标考评的，将进行限期整改，整改期限内仍无法完成的，将按《行政许可法》、《安全生产法》等有关法律法规规定处理。

（云浮市交管总站 朱明）

市交管总站开展公交车运营情况核查工作

为规范公交车运营秩序，切实做好公交车运营核查工作。10 月 14 日、15 日，市交管总站联合市城区交管总站、云安区交通运输局对市辖区、城区、云安区等地开展公交车运营情况核查。本次核查重点围绕公交车是否按照规定线路行驶、是否按照规定的站点停靠、是否按照公布的时间发班等方面展开。检查采取分小组、分路段、分站点以及对驾驶员和乘客进行询问了解等方式进行，本次核查共出动检查人员 10 人次，检查企业数 2 家，检查运营线路 26 条，检查车辆数 84 辆。下一阶段，将对照检查情况，按规范线路行驶、规范站点停靠、规范

发班时间的要求，逐一督促辖区公交企业落实整改，建立运营台账，确保公交车正常运营，也为本年度城乡道路客运燃油消耗统计申报工作提供数据支持。

（云浮市交管总站 陈仲安）

积极开展石展会、石文化节公共交通保障各项工作

根据市政府、市交通运输局关于做好第十二届中国（云浮）国际石材科技展览会暨第六届中国（云浮）石文化节公共交通保障的要求，为确保今届石展会、石文化节（下称“会节”）的顺利举办，市交管总站结合本身职能范围，积极开展以下工作：一是积极开展会节的宣传；二是督促公交服务保障方案的落实，安排人员到会节现场，加强现场的巡查，维持会节现场公交车辆的运营秩序；三是协调相关企业，督促落实公交、出租车企业指派专人到会节现场指挥调度车辆，确保公交保障服务及时、到位。

（云浮市交管总站 朱明）

市城区交管总站开展安全生产工作

10 月份，派出检查车辆 4 台次，检查人员 28 人次，检查了 4 个基层交管站，15 间机动车维修企业，汽车驾驶培训中心 1 个，发出工作检查意见书 20 份，检查中发现不能立即整改的安全隐患 3 处，发现可立即整改的安全隐患 1 处，并已整改完毕。

（云浮市城区交管理总站 徐秋平）

发至：省交通运输厅安全监督处、综运处，市安委办，各县（市、区）交通运输局，市公路局、云浮海事局、市港务局、市汽运集团公司，云浮航标与测绘所，局直属各单位，机关各科室，局综合行政执法局，省厅钟健辉副厅长，市局副处以上领导。